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ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Ένα θερμοδυναμικό σύστημα είναι πλήρως καθορισμένο εάν γνωρίζουμε :

1.είτε 2 ανεξάρτητες εντατικές παραμέτρους του ( π.χ. P και Τ ) 

2.είτε 1 ανεξάρτητη εντατική παράμετρο  και 1 από τις παρακάτω ιδιότητες:

Ø υ ( ειδικό όγκο, υ =V/m) 

Ø u ( ειδική εσωτερική ενέργεια, u =U/m) 

Ø h (ενθαλπία , h=H/m , H=U+PV) 

Ø s (εντροπία) 

Ø x (ποιότητα ) 

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΔΙΑΛΕΞΗ -2, 13/10/2020
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1α. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΥΓΡΟΥ
Οι καταστάσεις κορεσμένου ατμού 
και κορεσμένου υγρού δίνονται 
από τους πίνακες Α-4 και Α-5 

Στον ένα πίνακα οι ιδιότητες 
παρουσιάζονται ως προς την 
θερμοκρασία ενώ στον άλλο 
πίνακα ως προς την πίεση

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1α. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΥΓΡΟΥ

Οι καταστάσεις κορεσμένου 
ατμού και κορεσμένου υγρού 
δίνονται από τους πίνακες Α-4 
και Α-5 

Στον ένα πίνακα οι ιδιότητες 
παρουσιάζονται ως προς την 
θερμοκρασία ενώ στον άλλο 
πίνακα ως προς την πίεση

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1α. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ ΚΟΡΕΣΜΕΝΟΥ ΥΓΡΟΥ

Ο δείκτης f υποδηλώνει τις ιδιότητες του κορεσμένου υγρού 

Ο δείκτης g υποδηλώνει τις ιδιότητες του κορεσμένου ατμού 

Υπάρχει και ο δείκτης fg που υποδηλώνει την διαφορά τιμής μιας ιδιότητας στην κατάσταση 
κορεσμένου υγρού και του κορεσμένου ατμού. 

Για παράδειγμα:

υf = ειδικός όγκος κορεσμένου υγρού ατμού 

υg = ειδικός όγκος κορεσμένου ατμού 

υfg = υg  - υf   (διαφορά μεταξύ των υg και υf )

Η ποσότητα hfg ονομάζεται ενθαλπία εξάτμισης ( ή λανθάνουσα θερμότητα εξάτμισης) και
παριστάνει την ενέργεια που απαιτείται για την εξάτμιση μιας μονάδας μάζας κορεσμένου υγρού
σε δεδομένη πίεση και θερμοκρασία

Η λανθάνουσα θερμότητα ελαττώνεται με την αύξηση της θερμοκρασίας και της πίεσης και
γίνεται ίση με 0 στο κρίσιμο σημείο.

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1α. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1
Ένα δοχείο περιέχει 50 Kg νερού στην κατάσταση του κορεσμένου υγρού στους 90 0C. Να 
υπολογισθούν η πίεση και ο όγκος του δοχείου:

ΛΥΣΗ

Επίσης από τον ίδιο πίνακα:

Αφού μας δίνεται ότι το νερό βρίσκεται σε 
κατάσταση κορεσμένου υγρού από τον 
πίνακα Α-4 για Τ= 90 0C βρίσκουμε:

Επομένως ο τελικός όγκος του δοχείου θα είναι:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1α. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2
Μια μάζα 200 g κορεσμένου νερού 
εξατμίζεται πλήρως σε σταθερή πίεση
100 kPa. Να υπολογισθούν:
(α) η μεταβολή του όγκου και 
(β) το ποσό της ενέργειας που 
προστέθηκε στο νερό.

ΛΥΣΗ
Η μεταβολή του όγκου υπολογίζεται 
από την σχέση:

Από τον πίνακα Α-5 για P=100 kPa 
βρίσκουμε :

Επομένως:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1α. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2
Μια μάζα 200 g κορεσμένου νερού 
εξατμίζεται πλήρως σε σταθερή πίεση
100 kPa. Να υπολογισθούν:
(α) η μεταβολή του όγκου και 
(β) το ποσό της θερμότητας που 
προστέθηκε στο νερό.

ΛΥΣΗ

Το απαιτούμενο ποσό θερμότητας για την 
εξάτμιση της μονάδας μάζας μιας ουσίας 
σε δεδομένη πίεση είναι η ενθαλπία
εξάτμισης hfg για την πίεση αυτή.

Συνεπώς από τον πίνακα Α-5 για 
P=100 kPa βρίσκουμε :

Επομένως η θερμότητα που προστέθηκε
θα είναι :

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΜΙΓΜΑ ΚΟΡΕΣΜΕΝΩΝ ΥΓΡΩΝ-ΑΤΜΩΝ 

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΜΙΓΜΑ ΚΟΡΕΣΜΕΝΩΝ ΥΓΡΩΝ-ΑΤΜΩΝ 
q Έστω Vf ο όγκος που καταλαμβάνεται από το κορεσμένο υγρό και Vg ο όγκος ου 

καταλαμβάνεται από τον κορεσμένο ατμό. 

Τότε:

Όμως:

Διαιρώντας με mtot η προηγούμενη σχέση γίνεται :

αφού:

Η σχέση αυτή μπορεί να γραφεί: όπου:

Λύνοντας ως προς x προκύπτει:
Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΜΙΓΜΑ ΚΟΡΕΣΜΕΝΩΝ ΥΓΡΩΝ-ΑΤΜΩΝ 

q Η ποιότητα έχει άμεση σχέση με τις οριζόντιες αποστάσεις στα διαγράμματα P–υ και Τ- υ 

Α Β

ΚΟΡΕΣΜΕΝΟ ΜΙΓΜΑ

Τ (0C) 

υ 
(m3/Kg) 

C

υf υgυ

υfg

υ-υf

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΜΙΓΜΑ ΚΟΡΕΣΜΕΝΩΝ ΥΓΡΩΝ-ΑΤΜΩΝ 
q Ανάλογες σχέσεις μπορούμε να γράψουμε και για τις άλλες ιδότητες:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 3
Ένα δοχείο όγκου 80 L περιέχει 4 Kg ψυκτικού R-134 σε πίεση 160 kPa. Να υπολογισθούν :
(α) η θερμοκρασία του ψυκτικού, (β) η ποιότητα, (γ) η ενθαλπία του ψυκτικού και (δ) ο όγκος 
που καταλαμβάνεται από τη φάση του ατμού

ΛΥΣΗ
(α) Πρώτα θα πρέπει να προσδιορίσουμε 
την κατάσταση του συστήματος. 

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

Για P= 160 kPa από τον πίνακα Α-12 
βρίσκουμε:

Επειδή χρειαζόμαστε μια ακόμα 
ανεξάρτητη ιδιότητα. Mε βάση τα 
δεδομένα του προβλήματος 
συμπεραίνουμε ότι αυτή 
η ιδιότητα θα είναι ο ειδικός όγκος,
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1β. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 3
Ένα δοχείο όγκου 80 L περιέχει 4 Kg ψυκτικού R-134 σε πίεση 160 kPa. Να υπολογισθούν :
(α) η θερμοκρασία του ψυκτικού, (β) η ποιότητα, (γ) η ενθαλπία του ψυκτικού και (δ) ο όγκος 
που καταλαμβάνεται από τη φάση του ατμού

ΛΥΣΗ
Επειδή :

η κατάσταση είναι κορεσμένο μίγμα υ-α

Επομένως :

Τ =   Τsat@160kPa = -15,62 0C

(β) Η ποιότητα υπολογίζεται από την σχέση :

(γ) Για P= 160 kPa από τον πίνακα Α-12 
βρίσκουμε:

και

Επομένως :

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1β. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 3
Ένα δοχείο όγκου 80 L περιέχει 4 Kg ψυκτικού R-134 σε πίεση 160 kPa. Να υπολογισθούν :
(α) η θερμοκρασία του ψυκτικού, (β) η ποιότητα, (γ) η ενθαλπία του ψυκτικού και (δ) ο όγκος 
που καταλαμβάνεται από τη φάση του ατμού

ΛΥΣΗ
(δ) Η μάζα των ατμών υπολογίζεται από 
την σχέση  :

Επομένως o όγκος που καταλαμβάνεται 
από τον ατμό θα είναι  :

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ



15

1γ. ΥΠΕΡΘΕΡΜΟΣ ΑΤΜΟΣ 

Αφού η υπέρθερμη περιοχή είναι
μια μονοφασική περιοχή ( υπάρχει
μόνο η φάση του ατμού), η
θερμοκρασία και η πίεση δεν είναι
πλέον εξαρτημένες ιδιότητες και
μπορούν να χρησιμοποιηθούν σαν
δύο ανεξάρτητες ιδιότητες με τις
τιμές τους να δίνονται από πίνακες

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1γ. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 4

Να υπολογισθεί η θερμοκρασία του νερού στην κατάσταση με P= 0,5 MPa και h=2960,7 kJ/Kg :

ΛΥΣΗ

Για P= 0,5 Mpa από τον πίνακα Α-5 
βρίσκουμε:

hf= 640,23 kJ/Kg και

hg= 2748,7 kJ/Kg

Επειδή:

h=2960,7 >hg>hf Υπέρθερμος ατμός

Επομένως:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1γ. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 4

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

Να υπολογισθεί η θερμοκρασία του νερού στην κατάσταση με P= 0,5 MPa και h=2960,7 kJ/Kg :

ΛΥΣΗ

Επομένως από πίνακα υπέρθερμου ατμού 
για P= 0,5 MPa και h=2960,7 kJ/Kg
βρίσκουμε ότι :

Τ=250 0C

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1δ. ΣΥΜΠΙΕΣΜΕΝΟ ΥΓΡΟ 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ πίνακες συμπιεσμένου υγρού

Προσεγγίζεται σαν κορεσμένο υγρό της ίδιας θερμοκρασίας 

υ = υf@T 

u = uf@T

h = hf@T

s = sf@T

Δηλαδή:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1δ. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 5  

Να υπολογισθεί η εσωτερική ενέργεια νερού σε θερμοκρασία 80 0C και σε πίεση 5 MPa :

ΛΥΣΗ

Για P= 5 Mpa από τον πίνακα Α-5 βρίσκουμε:

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1δ. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 5

Να υπολογισθεί η εσωτερική ενέργεια νερού σε θερμοκρασία 80 0C και σε πίεση 5 MPa :

ΛΥΣΗ

Για P= 5 Mpa από τον πίνακα Α-5 βρίσκουμε:

Tsat= 263,99 0C

Επειδή   Τ = 80 0C <  Τsat = 263,99 0C

το νερό βρίσκεται σε κατάσταση 
συμπιεσμένου υγρού

Επομένως προσεγγίζεται σαν κορεσμένο 
υγρό της ίδιας θερμοκρασίας 

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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1δ. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 5  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

Να υπολογισθεί η εσωτερική ενέργεια νερού σε θερμοκρασία 80 0C και σε πίεση 5 MPa :

ΛΥΣΗ

Άρα : 

Κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

(α) Επειδή χ=0,6 η κατάσταση είναι 
κορεσμένο μίγμα υ-α

(60% της μάζας βρίσκεται σε     
αέρια φάση και το υπόλοιπο 40% σε υγρή)

Επομένως: 

Τ =   Τsat@200kPa = 120,23 0C
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

(α) Επίσης από τον ίδιο πίνακα βρίσκουμε: 

uf@200kPa = 504,49 (kJ/kg)

ufg@200kPa = 2025,0 (kJ/kg)

υ=uf + x ufg è

υ= 504,49 (kJ/kg) + 0,6 (2025,0 kJ/kg) è

Επομένως: 

υ= 1719,49 (kJ/kg)
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

uf@125kPa = 524,74 (kJ/kg)

Δίνεται όμως ότι: 

(β) Προκειμένου να προσδιορίσουμε την κατάσταση 
του συστήματος και αφού μας δίνεται το Τ 
πηγαίνουμε στον πίνακα βρίσκουμε: 

ug@125kPa = 2534,6 (kJ/kg)

u = 1600 (kJ/kg)

Επειδή : uf< u <ug

η κατάσταση είναι κορεσμένο μίγμα υ-α 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

Επομένως :

Επίσης :
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

(γ) Επειδή δίνεται ότι 
P=1000 kPa και u=2950 kJ/Kg 
από τον πίνακα Α-5  για P=1MPa βρίσκω :

Επειδή  :

uf@1000 kPa = 761,68 (kJ/kg)

ug@1000 kPa = 2583,6 (kJ/kg)

u=2950 > uf > ug

η κατάσταση είναι υπέρθερμος ατμός 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

(γ) Επομένως από πίνακα 
υπέρθερμου ατμού 
για  P=1000 kPa και 
u=2950 kJ/Kg βρίσκω :



28

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 6  

ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΚ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗ

ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΛΥΣΗ

(γ) Επομένως από πίνακα υπέρθερμου ατμού 
για  P=1000 kPa και u=2950 kJ/Kg βρίσκω :

Τ= 395,6 0C

To x δεν έχει καμία φυσική σημασία 
για τον υπέρθερμο ατμό
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ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

ΜΕΘΟΔΟΣ ΓΡΑΜΜΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΟΛΗΣ
u

T (0C)
350 400T

2957,3

u=2950

2875,2

Τ= 395,6 0C

(γ)
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ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

(δ) Δίνονται το Τ και P , 
άρα 2 ανεξάρτητοι εντατικές παράμετροι
Επομένως το σύστημα καθορισμένο
Για  P=500 kPa από τον πίνακα Α-5 βρίσκω :

Τsat= 151,86 0C

Επειδή Τ=75 0C < Tsat=151,86 0C 
το σύστημα βρίσκεται σε κατάσταση 
συμπιεσμένου υγρού. Προσεγγίζεται 
σαν κορεσμένο υγρό της ίδιας θερμοκρασίας. 
Επομένως : 
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ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

(δ) Επομένως από πίνακα θερμοκρασίας έχω:  

To x δεν έχει καμία φυσική σημασία 
για το συμπιεσμένο υγρό
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ΘΕΜΑ 1: Να συµπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας για το νερό:
T (0C) P(kPa) u (kJ/kg) x Περιγραφή φάσης

(α) 200 0,6

(β) 125 1600

(γ) 1000 2950

(δ) 75 500

(ε) 850 0

(ε) Αφού x=0 η κατάσταση είναι κορεσμένο υγρό

Άρα:

και


